

少年一鸣惊天下 壮士百战觅封侯

全运会射击步手枪比赛群雄争霸，多项纪录被刷新

10月18日，第15届全运会射击步手枪项目的比赛在广州落幕。这场堪称世界级别的比赛，新人大量涌现，一战封神；老将坚守多年，赢得惊喜。中国射击在世界上继续保持竞争力。

回顾7天的比赛，16个项目产生48枚奖牌，归属21支代表队。浙江队独揽4金，山东1金1银，依然是中国射击的重要力量。当一批老将慢慢离去，中国射击的格局正在改写。



10月18日，冠军安徽一队(中)、亚军山东二队(左)、季军上海一队在赛后合影。当日，第十五届全运会射击10米气手枪混合团体决赛在广州举行。新华社发

记者 刘瑞平 广州报道

新人辈出，成果亮眼

在18日的最后一个项目10米气手枪混合团体资格赛中，来自安徽一队的姚千寻、胡凯，以592环的成绩打破了588环的全国纪录，并超过了由印度选手保持的587环的亚洲和世界纪录。

这只是本次比赛的一个缩影。据统计，本次全运会射击步手枪项目比赛中，共有6人次在3个小项的比赛中创造了全国纪录，10人次在5个小项中超越世界纪录。1人次在1个小项中超越世界青年纪录，15人次在8个小项中超越亚洲纪录，5人次在4个小项中超越亚洲青年纪录。

而这些纪录，大部分都是年轻小将创造的。

比赛第一天，辽宁选手杜雨宸、刘柏辰在10米气步枪混合团体资格赛中就打出634.9环，超过了亚洲纪录和亚洲青年纪录。这两名队员在决赛中获得冠军，杜雨宸只有15岁。

10月15日的男子10米气手枪团体赛，安徽队获得冠军，其中刘子扬只有14岁，他也成为本次比赛年龄最小的冠军。

本次比赛的最大赢家当数浙江，他们获得了女子步枪所有项目和50米步枪三姿混合团体4枚金牌。女子10米气步枪团体资格赛，她们以1903.6环打破全国纪录，并超过亚洲和世

界纪录，除了韩佳予，奥运会冠军黄雨婷19岁，王子菲只有18岁。王子菲在随后还获得女子50米步枪三姿和50米步枪三姿混合团体金牌，是本次比赛唯一的三金王。

王者归来，再创辉煌

中国射击具有辉煌的历史，在多届奥运会上都是中国代表团的夺金主力。这次全运会比赛，更有超过10名奥运冠军出战。射击赛场神仙打架，要拿全运会冠军谈何容易。

比赛前两天，新人涌现，奥运冠军纷纷落马，甚至只有黄雨婷一个人进入了女子10米气步枪决赛，而且在第一轮就被淘汰。

从第三天起，奥运冠军开始发力，李越宏夺得男子25米手枪速射团体金牌，成为第一个获得十五运射击金牌的奥运会冠军。随后，盛李豪强势回归，在男子10米气步枪决赛中打出254.6环，超过亚洲纪录以及亚洲和世界青年纪录。这时人们才发现，盛李豪只有21岁。

随后，黄雨婷、姜冉馨、谢瑜等人纷纷夺得奖牌，为奥运冠军正名。

最励志的当数陕西选手刘宇坤。

28岁的刘宇坤前两次参加全运会，都是获得银牌。2017年，刘宇坤在决赛中0.3环输给黑龙江选手李嘉弘，2021年，他在家门口0.1环输给山东选手

张常鸿。

2024年的奥运会上，刘宇坤获得男子50米步枪三姿金牌，成为奥运会冠军，但他一直有一个梦想，就是拿到全运会冠军。

这次比赛，已经担任陕西队教练的刘宇坤恢复训练一个月即来参赛，率领陕西队夺得男子10米气步枪团体金牌。10月17日的男子50米步枪三姿决赛，刘宇坤一路领先，几乎无失误，以470.1环的成绩打破他自己创造的468.9环的全国纪录，并超过他自己创造的世界纪录和亚洲纪录。

刘宇坤有个外号叫“坤司”，司在陕西话中代表老师或者师傅的意思。巴黎奥运会后，刘宇坤签约《剑网3》游戏，这个游戏中最荣耀的称号叫“冠军侯”，在刘宇坤超世界纪录夺冠之后，在社交媒体上，粉丝排队向刘宇坤致敬，高喊“冠军侯”，呼吁之前声称要退役的刘宇坤“不要退”，“坤司”人气之旺可见一斑。

十几年坚守，三届全运会洗礼，刘宇坤用两金一铜，完美圆梦。

山东健儿，继续努力

刘宇坤三届全运会才拿到金牌，但他毕竟每次都有奖牌入账。山东老将李越宏5次参加全运会，4次没进个人项目的决赛，在2021年第四次参加全运会时，他才拿到第一枚全运会

金牌。

2024年巴黎奥运会，李越宏夺得男子25米手枪速射金牌，实现了中国在这个项目上的突破，完成了大满贯。本届全运会上，他与队友又夺得了首次设项的男子25米手枪速射团体金牌，续写传奇。

小将马千珂和田坤正，在最后一天的比赛中顶住压力，在10米气手枪混合团体资格赛中以581环名列第二，闯入决赛。他们的对手安徽选手姚千寻和胡凯，则打出592环，打破全国纪录。

面对劲敌，两名小将开局与对手一直纠缠到6:6，但对手发挥确实太出色了，山东队输给对手，获得银牌。

山东手枪项目人才辈出，张梦雪之后，马千珂已经崭露头角。17岁的马千珂今年4月获得世界杯阿根廷站10米气手枪混合团体金牌。5月份的全国锦标赛上，马千珂和田坤正资格赛打出588环，创造全国纪录，最终获得铜牌。8月的亚锦赛，马千珂与队友携手夺得女子10米气手枪团体金牌，并打破世界纪录、亚洲纪录，随后又获得个人金牌和混团金牌。

除了马千珂和田坤正，参加男子手枪速射的倪志欣也有出色表现，获得团体冠军和个人第四。这些20岁左右的年轻人，成为山东射击的后备力量。

尽管山东队在本次全运会中整体成绩不如预期，但参赛人数多、年龄结构合理、底蕴深厚，未来任然可期。

山东体育·看

十五运男子25米手枪速射团体山东摘金

近日，在十五运射击男子25米手枪速射团体决赛中，我省李越宏、倪志欣、刘坤3名运动员从激烈的较量中脱颖而出，合力以10比8战胜陕西队为山东队摘得金牌。男子25米手枪速射团体是本届全运会新增项目，近两年的全国比赛中，山东队在该项目屡有收获。今年的全运会决赛夺冠，3名运动员更上一层楼，诠释了实力。 (史文平)

十五运10米气手枪混合团体山东组合摘银

10月18日，第十五届全运会射击(步手枪)赛场进行了最后一个项目的决赛，在10米气手枪混合团体项目的比拼中，我省马千珂/田坤正组合获得银牌。赛后采访中，二人一致表示，将继续脚踏实地、持续提升自己，慢慢从比赛中积累经验，希望能取得更好成绩。 (史文平)

我省两将助中国队短道速滑世巡赛首站获佳绩

近日，2025-2026赛季国际滑联短道速滑世巡赛第一站在加拿大蒙特利尔落幕。我省李文龙、公俐两名队员参加混合接力比赛，李文龙参加男子5000米接力比赛，助力中国队在本站比赛收获1金1银2铜4枚奖牌的成绩。根据国际滑联公布的米兰冬奥会资格办法，从4站世巡赛选取3站的最高排名积分进行统计分配。 (宫尚文 刘丹)

三万跑者燃动黄河口

10月19日上午，“好运山东”中国万达·2025黄河口(东营)马拉松暨山东省马拉松联赛(东营站)在新世纪广场鸣枪开跑。三万余名跑者在湿地、晨光中用脚步声共同编织出一幅动感画卷。这场以黄河入海口湿地为背景的体育盛会，不仅是对跑者体力与意志的考验，更是一场融合生态之美与城市活力的狂欢。作为山东省唯一的世界田联金标赛事，东营马拉松自2008年以来已走过十八载。 (张军 宫尚文)

“万村女性社体指导员培训计划”交流展示大会在枣庄举行

近日，山东枣庄这座英雄之城迎来一场意义非凡的全民健身盛会——2025年“万村女性社会体育指导员培训计划”交流展示大会。活动以“巾帼展风姿，健身焕新颜”为主题，来自全国31个省份的近千名优秀农村女性社会体育指导员参加。活动旨在通过交流与展示，总结推广基层服务经验，树立鲜明导向，为谱写体育强国建设新篇章凝聚更磅礴的基层力量。 (马涛)